

德化县通过推动资源下沉农村、培育典型示范引领等措施,推动城乡环境面貌共同改善、文明素质共同提高、治理效能共同增强、生活品质共同提升

城乡融合共育文明新风

□本报记者 黄琼芬



新台风“海葵”生成! “苏拉”未来路径不确定性加大

本报讯(记者 张静雯 通讯员 李冬梅)今年第9号台风“苏拉”来势汹汹、走位迷幻。针对最新情况,28日记者采访了省气象台首席预报员林金鑫。

据预报,“苏拉”28日14时中心位于台湾鹅鑾鼻东南方向约620公里的海面上(北纬17.5度、东经124.3度),中心附近最大风力15级(50米/秒,强台风级)。预计“苏拉”将以每小时10公里左右的速度向偏北方向移动,29日开始转向西北方向移动,强度将再次增强,逐渐向台湾岛南部沿海靠近,并将于30日夜间擦过或登陆台湾岛南部沿海,然后向福建中部到广东中部一带沿海靠近。

28日上午,今年第11号台风“海葵”在西北太平洋洋面生成。目前“海葵”中心附近最大风力8级(18米/秒),预计将以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动,强度变化不大。目前,9号台风“苏拉”、10号台风“达维”、11号台风“海葵”,三个台风凑了个三角形。

28日14时,“苏拉”和“海葵”相距1800公里左右,已经有了微弱的双台风效应。未来随着“海葵”速度的加快,两个台风之间的距离将缩短到1000公里以内,双台风效应将更加明显。林金鑫介绍说,台风季两个台风同时发展的情况屡见不鲜,两个台风都对水汽有大量需求,在总量恒定的情况下,相互竞争十分平常。所以“苏拉”在行进过程中要受到“海葵”制约,两个台风的未来发展都具有较大的不确定性。

受其影响,29日夜里,中部沿海海区和闽中、闽南渔场风力增大至7~8级阵风9~10级。30日,闽中、闽南渔场最大风力8~9级阵风10~13级,台浅渔场最大风力10~13级阵风13~15级;中南部沿海海区最大风力8~9级阵风10~13级。北部沿海海区和闽东渔场西部7~8级阵风9级。

气象部门特别提醒,29日夜里起,渔场和沿海风力将逐渐加大,相关区域航行或作业船只应及时回港避风,或避开影响区域,同时需做好滨海旅游和沿海养殖的安全管理工作,注意防范陆上强风对城乡基础设施和工程设施的危害。另外,受高空槽和“苏拉”外围影响,今明两天我省有分散性暴雨,需注意防范短时强降水和局地强对流的不利影响。

漳州企业吸纳大学生就业 可享扩岗补助

按每人1500元的标准发放

本报讯(记者 潘园园)记者日前从漳州市人社局获悉,为鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,漳州市将延续实施一次性扩岗补助政策。2023年6月25日至2023年12月31日期间,企业招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生,登记失业的16~24岁青年,签订劳动合同并为企业缴纳失业保险、工伤保险和企业职工养老保险费1个月以上,按每人1500元的标准一次性发放扩岗补助。

一次性扩岗补助采取“免申即享”与企业自主申请相结合的方式发放。失业保险经办机构通过后台数据比对,向符合享受条件的企业发送是否接受一次性扩岗补助的确认信息,经其确认后,将一次性扩岗补助资金发放至企业对公账户或企业缴纳社会保险费账户。同时向企业发放扩岗补助到账的告知函,企业需提供签订劳动合同的书面承诺。

不在“免申即享”名单内但自我评估认为符合一次性扩岗补助领取条件的参保企业,需向参保归属地失业保险经办机构提出申请。三类人员就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受;一次性扩岗补助与一次性吸纳就业补贴不能重复享受。

福建医科大学附属协和医院 与南平签署合作办医协议

本报讯(见习记者 许可欣)26日,福建医科大学附属协和医院与南平市政府签署合作办医协议。双方将在人才培养、学科建设、科研教学和医院管理等方面进一步强化合作,通过品牌、管理、技术的输出,全面提升南平市第一医院的技术水平和服务能力。

据悉,福建医科大学附属协和医院与南平市素有良好的合作基础,之前已对南平市多家市、县级医院开展对口帮扶。接下来,南平市第一医院将与福建医科大学附属协和医院共建省级区域医疗中心,细化深化合作的相关举措,加快推动优质医疗资源下沉和区域均衡布局,聚焦“一中心、一基地、一平台”建设,努力将南平市第一医院武夷院区打造为覆盖南平、辐射闽浙赣三省交界区域的医学诊疗中心,承接国内外优质医疗资源,承担提升南平医疗技术水平的医学科教基地,支持响应公共卫生应急救治、支撑健康养老产业发展的医学服务平台,全面提升南平市医疗卫生服务综合能力,有效减少跨市、跨区域就医患者人数,推动南平卫生健康事业高质量发展。

我国互联网普及率达76.4%

新华社北京8月28日电 中国互联网络信息中心28日在京发布第52次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2023年6月,我国网民规模达10.79亿人,较2022年12月增长1109万人,互联网普及率达76.4%。

报告指出,数字基础设施建设进一步加快,资源应用不断丰富。截至今年6月,我国域名总数为3024万个,IPv6活跃用户数达7.67亿,互联网宽带接入端口数量达11.1亿个,光缆线路总长度达6196万公里。移动互联网应用蓬勃发展,国内市场上监测到的活跃APP数量达260万款,进一步覆盖网民日常生活、工作、生活。

“今年上半年,我国各类互联网应用持续发展,多类应用用户规模获得一定程度的增长。”报告称,截至6月,即时通信、网络视频、短视频用户规模稳居前三,分别达10.47亿人、10.44亿人和10.26亿人,用户使用率分别为97.1%、96.8%和95.2%。同时,网约车、在线旅行预订、网络文学的用户规模较2022年12月分别增长3492万人、3091万人、3592万人,增长率分别为8.0%、7.3%和7.3%,成为用户规模增长最快的三类应用。

记林其粮表示。

德化县实施“大城关”战略以来,随着大量人口流入城关,农村逐渐老龄化、空心化,精神文明建设存在不少短板。为此,德化探索实施“跨镇联建、片区协作、共建共享”的城乡精神文明创建融合发展之路。

“我们统筹全县18个乡镇,选取60个建制村作为试点单位,划分为城区片、郊区片、东部片、西南片和西北片五个片区。”黄新颖说,坚持“资源共享、阵地共建、活动共联、队伍共育”的原则,从激发基层创建动能、推动资源下沉基层、培育典型示范引领等入手,着力推动城乡环境面貌共同改善、文明素质共同提高、治理效能共同增强、生活品质共同提升,整体提升精神文明建设特别是农村精神文明建设水平。

经过不懈努力,目前德化广大农村实现了垃圾处理城乡一体化、卫生服务设施标准化全覆盖,农村公路、电力设施、网络通信等基础设施持续改善,农村面貌大幅提升。

跨镇联建 城乡一体

“我叫杨庆波,2009年到九仙山气象站工作,至今已经14年。今天我分享的题目是《扎根高山、艰苦奋斗、爱岗敬业、甘于奉献》,这是高山精神,也是一代代九仙山气象人的缩影……”

18日,德化县上涌镇联合葛坑镇、汤头乡、杨梅乡和桂阳乡,在上涌镇文体活动中心开展2023年道德模范身边好人基层宣讲汇演活动暨“我们的节日·七夕”主题系列活动。活动中,第八届德化县道德模范代表杨庆波作主题宣讲,用丰富饱满的语言、真挚热烈的情感,生动讲述了扎根九仙山14年一心做好气象事业的故事,赢得观众阵阵掌声。

这是德化县启动西北五镇城乡精神文明融合创建后举办的首场活动。“西北五镇作为全县首个城乡精神文明融合示范点,在实施‘党建引领、跨镇联建、共建共享’工作机制等方面开展先行探索。”上涌镇党委书记



28日,省森林消防总队2023年“火焰蓝”专业技能比武在福州正式开幕,来自全省各地的10支灭火专业队伍,130名消防员将在3天时间内同台竞技。据了解,此次专业技能比武设置野外5公里负重行军、200米灭火障碍、专业技能综合竞技、400米装备转运、勘察火场、野外生存与救护等9项内容,既是尖子能力素质的比拼,也是灭火作战能力的一次较量。 肖春道 邓惠中 袁袁辉 摄影报道

技能比武

奔跑在马拉松赛场的“90后”

□本报通讯员 黄水林 江云华

2小时38分12秒!8月27日,在“2023哈尔滨马拉松”比赛中,来自福建医科大学附属第一医院“90后”护士张水华(如图,受访者供图),成为又一个跑进2小时40分大关的大众女选手,达标国家马拉松女子运动员健将级水准。

“夺冠那一刻很开心、很激动,2小时38分12秒刷新了我个人的最好成绩。”张水华笑着说,为了这场马拉松比赛,她准备了3个月,上半年还先后参加了重庆、秦皇岛、厦门、宜昌等地的马拉松比赛,最好的成绩是重庆马拉松赛跑出的2小时43分,赛后就给自己定了

下场比赛跑进2小时40分的目标。“病房工作经常需要‘三班倒’,为了锻炼身体,有一个好体魄,我会利用工作之余安排一些慢跑、游泳等方面的运动。”张水华坦言,2017年12月,在福州五虎山越野赛担任医护志愿者时,她感受到跑步的魅力,从此开启了自己的跑步生涯。

来自连城县莲峰镇的张水华出生于1991年,是名典型的客家妹子。马拉松是一项体力消耗非常大且磨炼人意志的项目,谈及自己接触马拉松的初衷,她说,自己没有任何专业基础和经历,刚开始跑



步时也很吃力,体力、耐力都面临着很大的挑战。但吃苦耐劳的客家女性和不轻言放弃的精神推动她坚持下去,渐渐地,张水华发现自己越跑越快,而且在体型体态、身体素质等方面受益良多。

2023年“姚基金希望小学篮球季”全国联赛落幕 罗源篮球小将勇夺冠军

本报讯(记者 卞军凯 通讯员 官雨涵 刘其斌)日前,2023年“姚基金希望小学篮球季”全国联赛在江苏南通市圆满落幕,来自全国各地的50支参赛队伍经过激烈角逐,共10支队伍夺得本届全国联赛的小组冠军,罗源县起步中心小学代表队以四战全胜的骄人战绩,成为冠军之一。

“在训练场上流多少的汗,就会在场上收获多少喜悦。”罗源县“姚基金”项目负责人黄晓杰说,为了这次全国联赛,队员们付出了非常大的努力。

队员黄冀宁刚到南通时,由于水土不服,突发高烧送到医院治疗。退烧出院后,黄冀宁立即投入到队里的训练中,一刻都不愿懈怠。前三场比赛后,队长陈嘉禾脚受伤了。最后一场比赛,面对实力强劲的山西省沁源县郭道小学代

表队,陈嘉禾强忍疼痛坚持上场,和队友们以30:10的比分拿下了比赛。直到下场后,教练才发现他脚伤的问题。

“我是队里的主力,不能拖累大家,这点小伤算不了什么。”赛后,陈嘉禾说,三年来的努力就为了这一刻,不能辜负大家这么久的努力。

“我们的队员在体型上不如其他对手,力量对抗上是薄弱项,因此我们在技术上就要下功夫。”球队教练员康明辉说,小队员们非常灵活,面对不同的队伍快速反应、及时转变战术,从战术上战胜对手,凭借队伍自身的优势夺冠。

队员兰烯诺与支教老师何嘉豪“全国赛上见”的约定,对他们也有很大的激励作用。“教练,我们做到了,我们是冠军!”夺冠后,兰烯诺在赛场激动地拥抱何嘉豪,欢声笑语充满整个场地。

据了解,“姚基金希望小学篮球季”项目是国内首个专门为农村地区青少年定制的体育公益项目,罗源县是“2021—2023姚基金希望小学篮球季”项目实施县,全县18所小学成为该项目实施校。

如今,“姚基金希望小学篮球季”已经成为罗源县体育教育的一张名片。“姚基金”项目实施后,让乡村孩子们有机会追逐自己的篮球梦想。”黄晓杰说,“姚基金希望小学篮球季”帮助提高了罗源县小学篮球运动的竞技水平,全县已经涌现出一批篮球运动技艺较高的青少年学生。

据悉,该项目在罗源县实施以来,收到来自“姚基金”和福建省恒申慈善基金会的160多万元捐赠,以及社会各界在资金和篮球场地、设施等方面的支持,最终以起步中心小学在全国联赛跻身冠军队伍完美收官。

凡人故事

仙游青年张清宇身残志坚自主创业

没有哪件事不努力就可以实现

□本报通讯员 郑志忠 林旭东

“原本需要别人照顾的人,却办起了养老院……”近日,仙游县鲤城街道东门社区居民张清宇感慨道。

张清宇3岁时生病高烧,致双腿重残。9岁时,母亲背着他去学校念书。13岁那年,他的父亲不幸去世,家庭陷入贫困,负债累累。张清宇兄弟五人中,他最小,家里失去了顶梁柱,他随即辍学。为了谋生,他每天去街上向修铝锅的老师傅学艺。老人见他心诚,便免费收他为徒。

张清宇心细,学得认真,且悟性高,手艺日臻娴熟。不久后,他不仅会修锅,还会修自行车、摩托车。由于技术精,服务好,因此生意不错,除了日常开支外,还有盈余。

2013年,张清宇在仙游县有关部门及好友的大力支持下,投资数百万元,创办了仙游县老年平安公寓。养老院有床位220多张,院内花木扶疏,环境清幽。但由于当时的人对于送老人去养老院不大认同,以及其他原因,养老院运行的第一年仅入住40多人。

面对窘境,张清宇拿出了不服输的韧劲,在认真吸取教训的基础上,四处求方,拓宽经营思路,增加护工人数,提高服务质量。翌年,养老院运营状况有了很大的起色。

2015年7月的一天,一名来自度尾镇的病人拿着医院的诊断书找到张清宇说道:“我52岁了,未婚,父母双亡,虽有许多兄弟,但听说我到了食道癌晚期,都避之不及,我现在没有地方可去。”一向善良的张清宇二话不说,马上安排他在养老院住下。在养老院,这名病人度过了最后7个月的安穩时光。

2023年7月的一天,张清宇巡房发现瘫痪卧床的重度残疾人张洪强发着高烧,呼吸困难,便立即将其送往县医院。张洪强有诸多疾病缠身,病情危急,又是单身汉,无人照顾,张清宇花费5000元聘请医院的专业护工对其进行护理。经过20多天的治疗和精心护理,张洪强病情好转,回到养老院,逢人就说张清宇给了他第二次生命。

在平安公寓,这样的故事每年都在发生。回顾这些年的创业经历,张清宇深有感触地说:“有些路,走下去会很累,但是不会后悔。在漫长的人生路上,总会遇上困难挫折,没有哪件事不努力就可以实现。”